

学校北门的美丽河道

405班小记者 王展翼 (证号21342)

学校的北门有一条清澈见底的河，那就是家乡的母亲河——大塘河。每天上学我总能见到随着四季变换、日月交替而呈现不同美景的它。

初春的清晨，太阳透过云霞露出红彤彤的脸庞，大塘河似乎也脸泛红光，显得格外娇羞。清风徐来，水光潋滟。岸边的柳树姑娘轻轻地摆摆着自己的长发，沾着河水梳洗打扮。

夏日的午后，鱼虾早已躲入大塘河的怀抱，享受河底的清凉。此时的大塘河是那么的清，清得似乎能看见河底午睡的鱼虾；此时的它是那么的绿，绿得像一块无暇的翡翠；此时的它又是如此的静，静得仿佛大声说话都能让它溅起水花。

金秋的傍晚，被血色夕阳染成一片桃红的云彩倒映在河面，衬得河面波光粼粼，引得成群结队的鱼虾随波嬉戏。而人们也总是喜欢在此时带着钓竿兴高采烈地来钓鱼。

冬日的深夜，伴随着皎洁的月光，整个河面好像蒙上了一层神秘的薄纱。犹如仙境，令人如痴如醉；又如童话，美得如此不真实。

大塘河就如母亲的怀抱一般温柔地拥抱着这个城市，养育着一方水土。可是，曾经我们也不懂事地伤害过它。庆幸的是，我们终究认识到了自己的错误，只是大塘河很多分支的污水治理还没完全结束。所以我们要一起行动起来，保护环境，为家乡美丽的母亲河贡献自己的力量。

指导老师 茅建女

外婆的荣誉证书

203班小记者 陆衍辰 (证号21218)

去年4月19日，外婆意外地得到了一本荣誉证书。

去年4月17日那天，外婆去菜场买菜，半路上看见一只小刺猬。它趴在地上一动不动，样子可怜极了！原来小刺猬的一块肉被割破了，伤口还流着血。外婆赶紧用报纸把小刺猬包起来带回了家。她又买来药水给刺猬消毒，还喂它花生和米饭。可是，过了一个晚上，刺猬显得更加虚弱了。这下全家人都急了！大家立即行动起来：舅舅从网上了解到刺猬属于国家二级野生保护动物，可以向国家求助。妈妈马上通过网络查到了慈溪野生动物指定救助点——慈溪博爱宠物医院。外婆赶忙联系这家医院。不一会儿，两个穿着白大褂的工作人员来到了外婆家，把小刺猬带走了，还给外婆颁发了一本荣誉证书，奖励了一个杯子。他们还表示会对小刺猬的情况进行反馈，并说以后有类似情况可直接拨打110求助。

我们全家人都为小刺猬的绝处逢生感到高兴，外婆的荣誉也是我们全家人的荣誉。

指导老师 叶晔

快乐的秋天

301班小记者 施嘉滢 (证号21240)

秋天，是个秋高气爽的季节，更是个丰收的季节。

果园里，一棵棵高大又茂盛的果树，肩并着肩，整齐地站立着。一个个红彤彤的苹果，沉甸甸地挂满枝头，像小朋友们红红的小脸蛋，非常惹人喜爱。远远望去，就像那初升的太阳一样火红。忽然一阵秋风吹起，水果娃娃们你挤挤我碰碰，谁也不让谁呢！一路上，香蕉姐姐划着金黄的小船赶来了；橘子妹妹和柿子妹妹提着红红的灯笼赶来了；石榴阿姨一蹦一跳地跑了过来，笑得咧开了嘴；柚子姐姐一定是赶夜路来的，身上挂满了月亮姑娘的光彩。大家都争先恐后、迫不及待地来参加丰收的盛会，真是一派热闹的景象。

走进花园，一朵朵菊花争奇斗艳，犹如一幅美丽的图画。一朵朵菊花在秋雨的滋润下，变成了一个个五颜六色的小彩球。调皮的蝴蝶在花丛中翩翩起舞，你追我赶。一群大雁从北边飞来，像无数奇妙的黑点，一会儿排成“一”字，一会儿排成“人”字。它们“唧唧呀呀”地叫着，快乐地向南飞去。瞧，那儿还有一棵枫树，远远望去，那火红的枫叶像一团团熊熊燃烧的火，使秋的味道更加浓郁了。

我爱秋天，爱她的秋高气爽，爱她的果实累累，爱她的色彩斑斓。

指导老师 胡莹

气球大战

403班小记者 张旭阳 (证号21327)

今天上午，小舅一家到我们家吃饭。吃完饭，我把前些天买的气球帽子和气球刀拿出来和妹妹玩气球大战。

我帮妹妹戴上“头盔”，让她拿好气球刀，看着她威武地站在那里，就像凯旋的花木兰大将军一样。我没有被吓住，也亮出了自己的武器，准备和妹妹拼搏到底。刚开始，妹妹举着气球刀向我冲来，我想到了“敌动我静”这一招，于是站在原地守株待兔。在她的武器快要打中我的时候，我迅速地抽出自己的气球刀，出其不意，趁其不备，猛烈还击。我抓住妹妹打偏的时候，在她头上连打十八下。“这叫降龙十八打。”我边说边进攻，打得妹妹节节败退，威武的花木兰将军一下子变成了落荒而逃的败将，气球头盔歪在了一边，气球刀被打飞到了阳台上，她自己跌倒在地上，半天起不来。看她这么狼狈，我颇有王者风范，大度地把她扶起来，让她整理好自己的装备，再跟我大战一场。

就这样你来我往地打了半天，我俩满头大汗，都打累了，于是决定休战，但是我们约好下次再来我家继续战斗。

指导老师 任丽蓉

慈溪市第四实验小学 专辑

水果盘里的争吵

302班小记者 卢彦呈 (证号21251)

周末的一个晚上，夜已经很深了，人们都已进入梦乡，忽然从水果盘里传来一阵吵闹声。原来是水果们在讨论谁的本领大。

菠萝哥哥骄傲地说：“我全身金黄金黄的，长得可帅了！我的本领最大。”“烂菠萝，你有啥了不起的。我比你好看多了，小朋友们一定会喜欢我的。”草莓妹妹愤愤不平地说。榴莲说：“你少臭美，美丽有什么用，我的刺外人都不敢碰呢！”这时，一直在一旁的水果盘爷爷摸着胡子慈祥地说：“孩子们，我们是一个大家庭。你们各有各的本领，在这个大家庭中，谁都不能骄傲自满。我们要团结友爱，这样才能为人们提供更丰富的营养。”

听了水果盘爷爷的话，本来吵得不可开交的水果们一下子安静了下来。大家有的低头，有的恨不得钻进一条缝里去。

指导老师 高建萍

美丽的水仙花

303班小记者 赵彦皓 (证号21275)

在我家里，有盆盛开的水仙花，开得无比美丽。

水仙花的花朵四周是一片片白色的花瓣，花瓣向四处张开，像是小精灵的翅膀。水仙花的花瓣有两种颜色：白花瓣里还有一层黄花瓣，是连起来的，活像个小喇叭，黄花瓣里还有许多花蕊，黄黄的，小小的，上面像撒了一层黄糖，真是惹人喜爱。每到开花的时候，它会散发出芬芳迷人的香味，连蜜蜂都禁不住这味道，纷纷飞来逗留。几朵花总是挤在一起，望向同一个地方。花朵形状各异，有的像炸开的灯笼，有的像高傲的大风车，有的像小喇叭，还有的像一片片雪花。那些没开的也来凑热闹，像一个个少女似的缓缓揭开面纱，露出了金黄色的花瓣和花蕾。那水仙花下的根，密密麻麻，好似茂密的丛林，根本找不出谁是谁的根。茎更不一样，长的长，短的短，一节节接起来；更不用说叶子了，长的直往下坠，短的拼命往上蹿，别有一番风味。

没过多久，水仙花成了全家人的最爱。

指导老师 张建儿

春雪

304班小记者 周炫烨 (证号21282)

那天，我们正在教室里上课，窗外突然下起了鹅毛大雪。

我时不时地向窗外张望，下课了，争分夺秒地跑到外面看雪。雪花晶莹剔透，如精灵般从天而降。我接了一片雪花在掌心，还没来得及看，它便从我手上消失了。雪花精灵可真是脆弱啊！我又接了一片雪花，仔细一看，是六角形的，透明的，非常美丽！我忍不住抓了一把雪，迫不及待地把它捏成了一个小雪球。只见雪不一会儿就融化了，变成水后竟流进我的衣服里。哇，好冷！

指导老师 陆小青

挖野菜

404班小记者 屠泽帅 (证号21332)

今天，我和妈妈挖野菜。

野菜有大有小，大的像一把扇子，小的像一朵盛开的花。野菜长在农作物旁边，需要拨开农作物，仔细地找才能找到它们。我一边挖一边听妈妈讲挖野菜是他们小时候的爱好，野菜年糕可好吃了！我打算也做一碗野菜年糕尝尝。妈妈还说我们这里有一句俗语：“野菜炒年糕，越吃越嘴馋！”我们挖了整整一篮子野菜，我和妈妈用剪刀把野菜整理干净。先把根须剪去，再把黄叶子剔去，最后把野菜放到装满水的盆子里清洗，就大功告成了。让野菜浸一段时间后，把野菜放入锅中，与切好的年糕一起烧即可。

当我吃着香气扑鼻的野菜年糕时，心想：我这些辛苦总算没有白费。

校园雪景

505班小记者 李昊炜 (证号21370)

昨天中午，突然下起了大雪，一大片一大片雪花纷纷扬扬地飘落下来。很快，校园变成了一个白色世界。

你看，雪花像鹅毛，像柳絮，在天空中翩翩起舞。什果园里的果树都成了“圣诞树”，不管是树叶还是树枝上，都积满了雪，好像挂上了一条条银色的项链。草地上铺满了雪，好像盖了一条厚厚的棉被。操场上也铺满了厚厚的一层雪，好像盖了一块雪白的地毯。很多同学禁不住雪的诱惑，纷纷跑到操场上。有的从地上捧起一把雪，搓成雪球，打起了雪仗；有的用冻得通红的双手去接飘落下来的雪花；有的用脚去踩雪，在雪地上留下一串串清晰的脚印；还有的甚至仰起头，张开嘴，用嘴巴接住雪花尝一尝味道。每个人的脸上都洋溢着快乐的微笑，显露着内心无比的愉悦，欢笑声、打闹声充满了整个校园。

好一幅美丽的校园雪景啊！

指导老师 陆炯炯

举手的那一刻

401班小记者 柴宣宇 (证号21310)

我是个“孤言寡语”的小男孩，可我的“孤言寡语”不是在课后，而是在课堂上。上课时我总是认认真真、默默无闻地听着，可举手次数却是少之又少，因为我怕答错了，老师柳眉一竖、杏眼一瞪，同学们哄堂大笑，搞得我十分尴尬。直到那次举手以后，我才明白了其中的意义。

那天下午，我们坐在椅子上摇头晃脑地读古诗。读到一半时，老师突如其来地问：“请问《独坐敬亭山》的主题是什么，谁会背？”我脑筋一动，心想：“这不是张飞吃豆子——小菜一碟吗？我昨天还背了整整半个小时呢！”可教室里一下子寂静无声了，我茫然地望望四周，同学们有的快速翻动书本，似乎在寻找答案；有的傻乎乎地看着前方，说不定心早已跑到九霄云外了；有的念念有词，好像在说“不要请到我”……老师和蔼可亲的笑脸慢慢地变成失望、难过。我心中在挣扎，可不知道是哪种力量让我举起了手，老师叫了我，我回答得十分流畅，被老师夸奖了一番，心里美滋滋的。

现在，我才明白那种力量是信心加勇气，不管是对是错我们都要积极地回答问题。

指导老师 童维维

我的爸爸

405班小记者 俞佳昕 (证号21344)

我有很多个“爸爸”：好爸爸、懒爸爸、会讲笑话的爸爸。

先从好爸爸说起吧！有时候，我做错事了，爸爸还不知道，却被细心的老妈发现了。妈妈拿着一个小玩意儿，怒气冲冲地向我奔来，我吓得抱头鼠窜，最终还是跑不过妈妈。妈妈举起小玩意儿正要打我的脑袋，爸爸却一把抓住，劝道：“有事好好商量嘛，小孩子知错就改就好了，听听，快认错。”听了爸爸的话，我又是点头又是哈腰。妈妈气呼呼地说：“这次就暂且饶过你了，若下次再犯，绝不饶恕你！”呵呵，好险，幸亏有咱好老爸！

再说懒爸爸吧！我的爸爸有时候懒得像一头猪，整天坐在电脑前玩电脑游戏，饭也懒得起身吃，连就在眼前的水也要我帮他拿。爸爸，你这毛病得改改喽！

最后我给你们说一说会讲笑话的爸爸，这些笑话是《三只小猪》、《海的女儿》、《白雪公主》……也许你会说这些不怎么好笑啊。还是让我告诉你吧！这些笑话可是爸爸本人精心编出来的，听了保你笑掉大牙。

我爱我的多面爸爸，你喜欢吗？

未来的世界

501班小记者 阮韵吉 (证号21348)

未来世界会是什么样子的呢？我遐想着……

未来的世界是和平的。看！在一片翠绿的竹林里，到处可见啃竹子的大熊猫，它们躺在地上享受太阳送来的温暖，那感觉像是在母亲的怀抱！人们可以自由地观赏大熊猫，还可以和人类一起合影！对了，如果你到武汉去，可别忘了去看看可爱的白鳍豚，它们成群结队地游着，有的在捉迷藏，有的集合在一起，像是在开会。随处走走，到处可见珍贵的动物和人类和平相处。也许你会问，为什么以前快要濒临灭绝的动物现在会繁衍出这么多呢？这是因为在这几年中，科学家们把“克隆”已经发扬光大，哈哈，这些都是克隆出来的呢！

未来的世界是新奇的。你们看！把垃圾放进一个神奇的垃圾桶内，竟然会释放出新鲜的空气！那是因为这种垃圾桶内有一种特殊的光，只要一照，就ok啦！现在沙漠也是另一番景象，到处被绿色笼罩，成了一片绿洲，这也要归功于科学家的功劳啊！

啊，我向往和平、美好的未来世界，你呢？

指导老师 周央儿

一场意外的雪

504班小记者 王煜哲 (证号21362)

中午，窗外下着滴滴答答的雨，同学们正在教室里聚精会神地上课。雨声渐渐地小了，大家都以为雨停了。不知是谁向窗外瞥了一眼：“下雪啦！”大家惊呼起来。老师提议：“我们待会儿去看雪！”

下课的铃声一响，同学们争先恐后地涌到窗边、阳台边，宁静的教学楼顿时热闹了起来。大家伸手去接雪花，笑声、欢呼声响成一片。我看着窗外，尽是漫天飞舞的雪花，这些来自天堂的信使，把春天的消息向人们预报。到了下午，雪越下越大，它们不紧不慢地从空中飘落，犹如一个个翩翩起舞的小精灵。有些落在地面上，顷刻间便融化了；有些落在汽车顶上、楼顶上，积少成多，一会儿工夫便为它们盖上了一层白色的毯子；还有些落在树木上，树木变得银装素裹。仔细一瞧，雪花有些会两片、三片地合在一起，有些又像一粒粒天然形成的盐。放眼望去，外面早已白茫茫一片，给人一种清新的感觉。

雪，依然下着，它给我带来了憧憬，带来了希望，更带来了无限的乐趣！

指导老师 盛晓红